

# MAGYAR KÜRIR.

Nr. 4.

Indult Bétsből, Pénteken, Július' 11-dikén, 1828.

## Hadi Tudósítások.

Éppen most vesszük a' Karaszu mellett fekvő Táborból a' következő Orosz hadi tudósítást, Jun. 24-dikéről.

A' Tsászári fő hadi szállás ma reggel tétetett által Karaszuba, a' hova ez Rudzevitsch-Generális sereg Osztálya által kísértetett. Itt a' Tsászár tovább fog mulatni, hogy minden hadi seregek ide gyülekezvén itt magokat egyesítsék.

„Braila várát már elfoglaltuk. A' Capitulatio ereje szerint, minden fegyver, vár oltalmazó szerek és minden olyan tárgyak, mellyek a' Török Kormányzók tulajdonai a' mi hatalmunkba estek. A' várban volt őrizet Szilisztriába fog elkésértetni; 1200 ember az őrizet közül már oda útban van. Az ágyúk számát és egyéb hadi szerek mennyiségét, a' mi a' várban marad még nem tudjuk, mivel a' Kurír, melly a' Tsászárhoz e' felől a' tudósítást hozza, még ide meg nem érkezett.“

„Macsin várába, melly Braila erányába a' Duna más ága jobb partján fekszik, 's hasonlóképpen feladta magát 87 ágyút találtunk a' vár bástyáin; sok puskaport, golyóhist és fegyvert; búzával és árpával töltött éléstárakat; négy zászlót; és a' török kis hajósseregnek mind azon hajóit, mellyek Jun. 9-dikén a' velünk tartott tsatából elfuthattak. — Ezen alkalmatossággal tudtuk meg, hogy

Achmed Bei, ki ezen hajós sereget két vezérelte, az akkori tsatában elesett, és éppen azon szempillantásban lövettelet agyon, midőn egy könnyű ladiakra akart ülni, hogy Brailába fusson.“

Ma reggel küldötte meg ide Rüdiger General Lieutenant a' Tsászárnak Kostendsje vára kulcsait, mellyet ő Jun. 20-dikán keményen ostromoltatott. Wellington Hertzeg Regementje ment be legelőször a' várba ez nap délután két óraker. Az őrizet megadta magát olly feltétel alatt, hogy az Paravadiha kísértessék. A' várban 36 ágyút találtunk, és 26 kereskedő sereg hajót beeresztettünk a' kikötő helybe, mellye eleességgel megrakodva Odessából jött. Ezen várnak, melly a' fekete tenger partján fekszik, és kikötőhelyének hirtoka fellette fontos dolog az Orosz táborra nézve, mellynek számára ezen az úton könnyű leszen eleséget szállítani. Hussein Basa Szeraszkiér, a' ki, a' mint halljuk, 50,000 emberből álló táborral Sumlánál áll, azt írta volt parantsolatul Kostendsje várába az őrizetnek, hogy az a' várat köröm szakadásig oltalmazza. De a' parantsolat vivő Kurírt, nagy szerentsénkre, a' mi mindenféle portázó Kozájkaink elfogták. — Két órával később, hogy a' Tsászár Kostendsje vára Capitulatiójáról tudósítást vett, ismét más Kurír érkezett, ki azt a' hírt

hozta, hogy Hirs-ova vára a' Duna jobb partján Hertzeg Madatoff General-Lieutenantnak megadta magát. Az őrizet 1200 tanult katonaságból állott; kik Silistriába késértetnek. A' várbeli lakosok, kikötötték magoknak a' Capitulatióban, hogy ők a' várba megmaradhassanak, mint lakosok.

Hirs-ovában 14 zászlót 92 ágyút 6 mozsárágyút, 50 ezer golyóbist, 5500 font (pud) puskaport találtunk, árpát és gabonát is nagy bővségben."

### A' Fényes Porta Nyilatkoztatásának Folytatása.

A' két Vajdaságban még a' pártütők közül némelyek villongottak; a' szökevények Orosz Országban menedék helyre és oltalomra találtak, és a' felzendülés mind tovább tovább terjedt; midőn Oroszország azt kívánta, hogy a' F. Porta húzza vissza seregeit két Havas Alföldről és azokba Vajdákat nevezzen ki, 's így minden tsendesítő eszközökről tegyen le, mellyeket pedig az időpont fenyegető környüállásai sürgetve megkivántak. Orosz ország azon kötelőzködött, hogy a' Görög Nemzet fejei szabadon bősáttassanak; pedig éppen ezek voltak a' pártütés indítói, 's a' Nemzet többi részének fellázasztói; és ezek tsak akkor vették el érdemlett büntetéseket, minekutánna a' hazaárulás bűne törvényesen rájuk bizonyosodott. Midőn így Orosz ország a' Rehelliselnék pártjokat fogta, és azokat oltalmába vette: még sok más hasonló dolgokba avatta magát, a' mellyekhez se köze se szólója nem lett volna; ezekre nézve a' F. Porta barátságos, egyenes és kielégítő feleleteket és minden kívánságára megvilágosításokat adott. De Oroszország soha se látszott hajlandónak arra, hogy a' F. Porta okait illendőséggel kihallgassa, és Báró Stroganoff éppen olyan hirtelenkedő, mint

a' Nemzetek jussáival ellenkező lépést tett, midőn ezt a' fővárost ide hagyta.

Ennek elütazása után tüstént írt a' Nagy Vezér a' külső dolgokra ügyelő Orosz Ministernek, 's levelében a' dolgok valóságos mivoltát híven lerajzolta, és világosan előadta, hogy a' Fényes Porta maga viseletének soha más tzelja nem volt, mint: Szerződéseit minden ő vele barátságban élő Hatalmasságokkal, különösen Oroszországgal, mint szomszéd Birodalommal, a' mint illik teljesíteni, és a' békességet 's tsendességet általjában fenntartani. Minden várakozásunk ellen ezen Minister felelete a' töle méltán várt barátságos és egyenes indulatnak éppen nem felelt meg.

Minekutánna végre a' tsendesség a' két Vajdaságban helyre állott, és azokba a' Vajdák is kineveztettek, minekutánna ezen tartományoknak minden Privilegiumaik újra és megszorítás nélkül megerősítették, és a' dolgok elébbeni Rende ismét helyre állott; arról tevé a' Nagy Britanniai Követ Lord Strangford, midőn a' Verónai Congressusból ide vissza tért, a' Fényes Portát bizonyossá; hogy a' Hatalmasságok a' dolgoknak jelenvaló állapotjával és a' F. Portának mérséklettségével megelégesznek, és több Conferentziákban a' szertartások szerént 's hivatalosan kinyilatkoztatta, hogy ha a' F. Porta a' két Vajdaságokból magát vissza hívván, még a' Basch-Beschli Agáknak 's ezek seregeinek vissza hívására is rá állana; úgy ezentúl az Orosz Udvarral semmi fele perlekedés tárgya nem fogna fenn maradni, és a' jó egyetértés a' két Ország között mindenképpen erős fundamentomra ismét helyre állíttatnék. Bízván a' F. Porta ezen hiteles előadásban, arra a' pontra is reáállott, mellyet most a' versengés utolsó tárgyának tartott. A' Beschlik száma igen megkevesített, és az ott lévő Orosz

Bízós Minciaki Úr kijelentette a' F. Porta előtt Udvarának ezzel való megelégedését.

De tsak hamar azután a' Beschli Agák rangja új tárgyává leve a' versengésnek, és a' F. Portának hivatalosan tudtára adatott, a' mit Orosz Ország kíván; hogy t. i. azok hívatassanak vissza és helyekbe alsóbb rangú tisztek tétessenek. Hogy Orosz Országnak elég tétésék ez is teljesítetett.

Alig hogy ez megtörtént, már az Orosz Bízós, Udvara parantsolatjára, hivatalos írásában azt kívánta, hogy mind két részről küldessenek meghatalmazott Választottak a' határhoz, kik ott a' Bukaresti Szerződés következtében alkudozásokba ereszkedjenek. Abbeli meggyőződésből, hogy ezen Meghatalmazott Követek küldésében semmi egyéb tétel alapúl nem tétetett, mint a' Báró Strogonoffal tartatott Conferentiában meghányt vetett kérdéseknek végképpen leendő eligazítása, és hogy legalább most már a' két Udvarok között lévő különködések tartós időre el fognának igazíthatni és a' jó egyetértés erányossága fundamentomosan ismét helyre állíthatnék; arra határozta magát a' Fényes Porta, hogy Meghatalmazottakat küldjön.

Az Orosz Udvar nemtsak az, hogy a' Conferentiák helyét tetszése szerint Akkermanba tette, és a' határhoz küldött Meghatalmazottakat oda hívta; hanem az Orosz meghatalmazott Követek egy néhány Conferentzia tartatván, minden előre hotsátott végzések ellenére, más hivatalos Jegyzéssel is állottak elő, mellynek ezt a' nevet adták: „Különös és Toldalék Egyezés a' Bukaresti Szerződéshez,” és azt kívánták, hogy ezt az Oklevelet a' F. Porta minden ellenvetés nélkül fogadja el; holott előre úgy volt az egyezés, hogy a' jelenvaló alkudozások közben kikü szorososan a' Tractatusokhoz

vagy Szerződésekhöz tartsa magát, a' már Megállítottaknak tiszta értelmét el ne változtassák, sőt az alkudozások valósággal tsak az ezen Megállapításba helyezett bizodalomból is kezdődtek. Híjában mutogatták meg a' Török Bízósok, hogy a' dolgoknak ez a' módja és menetele botránkozást okoz, és minden szokásban lévő szertartásoknak, valamint az alkudozás mivoltának is ellene van, és ennél fogva a' javallatot el akarták magoktól háritani. Az Orosz Bízósok azt felelték: az ő kívánságok tovább nem terjed, mint azt kívánni, hogy a' Porta ezen Oklevél elfogadására álljon reá, egyébaránt erre nézve alkudozásokba nem ereszkednek. Azonközben megesmerték az Orosz Meghatalmazottak ezen Conferentiában, hogy a' Görögök dolgát illető kérdés, kirekesztve, egyenesen a' F. Porta belső ügyének dolga, és erre nézve erős állítással, Udvaroknak részéről, hivatalosan azt vallották, hogy az magát abba a' kérdésbe semmi módon nem fogná elegyíteni: a' melly hivatalos kijelentés, a' szokás szerint, mind a' két részről tartatni szokott hivatalos Jegyzőkönyvbe (Protocolumba) bé is íratott. A' Fényes Portának valósággal teljes jussa volt azt kívánni, hogy Ő reá való tekintetből, más éppen ne elegyítse magát a' Görögök ügyébe, minthogy a' F. Porta vallása törvényeinek tételei, polgári alkotmánya és Nemzetisége miatt lehetetlen megengedni, hogy azon ügybe más idegen közbe vesse magát. Minthogy már a' F. Porta azon állításokat úgy tekintette, mint a' békességnek és a' két Ocszág között való jó egyetértésnek mind a' jelenvalóra mind a' jövőre nézve kezeségét, a' minthogy ez is vala a' Conferentiák tételje; a' többire, ha káros volt is, nem igen ügyelt, és az Akkermani Egyezést maga jó szántából aláírásával megerősítette.

Midőn az Orosz Követ, Ribeaupierre Ur Konstantinápolyba jött, ő közönséges fényes Hivatalához illő megkülönböztetéssel és tekintettel fogadtatott. Az Akkermani Egyezésnek többnyire minden tizikelyei telyesítettek, és azonvala a' F. Porta, hogy a' hátralévőknek is elég tétessék; midőn a' Görögök ügyét illető kérdés, az Orosz Udvarnak mind azon nyilvánvaló fogadása ellenére is, hogy magát abba avatni nem fogja, újra elő fordult, — a' melly kérdés felett már mind a' két fél annyiszor alkudozott 's annyit beszélt, és a' mellyekre nézve a' Porta már ezerszer is kimondotta hivatalos és meghatározott feleletét. Most ismét valami olyan Tractatusról beszéltek, melly igazságtalan módon, a' F. Porta tudta nélkül köttetett és ez ellen volt intézve. 'S imé Ribeaupierre Ur, jöllehet ő, mint második Meghatalmazott személy az Akkermani Conferentzián, egyik volt azok közül, kik azt ígérték, hogy a' Görögök ügyéről többé szó sem fogna lenni, — melly ígért a' többi Biztosok jelenlétében tétetvén a' Conferentzia Protocollumába, mint ez a' F. Porta kezében vagyon, béiratott, — ez a' Ribeaupierre Urezen ígértét szembe eltagadta, 's újlag régi javallataival állott elő; jöllehet a' Fényes Portának, Szent törvényének és fedelmei jussainak tekintetéből, lehetetlen azokat elfogadni; még is makátsúl megvetelte a' törvényre és jussra épített ellenvetéseket és okoskodásokat, mellyeknek ezen tekintetben az Ottomanni Kormányzéknek magaviseletét meghatározni kellett.

Azonközben megeseett a' Navarini rettenetes veszély, a' melly történehez hasonló példát a' Nemzetek históriája nem mutathat. A' F. Porta azért barátságos-egyvetértését felbe nem szakasztotta, és azokat a' miket tekintetbe kellett ven-

ni, szüntelen szeme előtt tartotta. Sőt, hogy a' három Udvaroknak tetszésére legyen, a' Görög országai pártitő tartományok szembetünő javokra ajánlásokat is tett; mind e' volt, a' mire leereszkedhetett; de Ribeaupierre Ur az illendőséggel semmit sem gondolván, tsak egy ajánlással sem elégedett meg, és minden józan gondolkozási okok nélkül Konstantinápolyt ide hagyta.

Valósággal a' fennfent előszámlált pontok közül, mind egyik magában is elég tárgyat adhatna a' Portának egy egy Nyilatkoztatásra, ha ez az ő számos esfundamentomos sérelmeit környülállásosan elő akarná számlálni, és kérdésbe sem hozható minden jussaihoz ragaszkodnék. A' mi a' Görög Insurrectiot illeti, ha a' dolgoknak valóságos állapotját megfontoljuk, nem lehet azt tagadni, hogy az Insurrectiot megelőzőtt tettek, valamint az arra következtet vagy annak folytatában kifejtözött esetek is elég világosan kijelelték, hogy honnan vette az eredetét és mitsoda tulajdonságú gonosz az. A' honnan, nem kelle vala a' Chatti-Sheriffben (a' Török Kormányzéknek a' tartományok Igazgatóihoz széllyel küldözött buzdító irásában) azt a' helyet, melly a' támadás ingerlöiről szól, hiú és be nem bizonyítható vád névvel megrovni. A' F. Porta maga részéről mindenkor nagy gondot fordított arra, hogy Orosz Ország eránt minden lehető figyelmetességgel kimutassa, mennyire igyekezék ő egy szomszéd Hatalmassággal a' Szerzödéseket és barátságos egyvetértést fenntartani. Ezt az Orosz Udvar soha sem akarta megesmerni; sőt ellenben, minél gondosabban iparkodott a' F. Porta ennek az Udvarnak barátságát megnyerni; annál hidegebb lett Oroszország ő eránta, és annál ellenségesebbek lettek lépései, mint azt kiki tudja. Az ő ilyen viselete szükségesképpen arra a' gondo-

latra hozta a' Musulmánokat, hogy az Oroszok nekik természet szerént való ellenségek, 's így a' Muhamedanus Nemzetet vallásos elragadtatásra buzdította. (Végezete következik.)

### Oláh Ország.

Bukarestből írják Jun. 27-dikén, hogy ott három napig tartott rendlívül való hévség után, melly napok alatt a' hévmérő 29 grádusra hágott fel Reaumur szerént, Jun. 25-dikén délutáni 5 óra tájban nyúgot felől rettenetes dülő szélvész támadott, 's ez még annál is irtóztatóbb erővel dühösködött, mint a' melly 1821-ben a' várost pusztította. A' veszélyes szélvész egy óráig tartott, és olly rettentő pusztítást tett, hogy a' várost szinte omladékká változtatta. Ez tsaknem minden épületeknek, különösen a' templomoknak és nagy palotáknak fedeleit mind lehányta. A' gerendák úgy repültek szerteszélyel a' levegőben, mintha tsak szalmaszálak lettek volna. Legtöbb károkat tett ez az orkán Podumoschov nevű útszában, a' mellyben legtöbb nagy paloták vannak, mint p. o. a' Hertzeg Ghika, Hertzeg Brankován palotái, 's a' t. Hasonló szerentsétlenség érte az Austriai Ts. K. Agentia épületét is. A' tűzre vigyázó torony és sok házak öszvedüledeztek és sok embereket eltemettek. A' leszaggatott istállók a' lovakat agyon verték, 's a' t. Azok a' szerentsétlen emberek, kik éppen akkor a' Dumbovitza hidjain voltak, a' vízbe szóráttak és oda veszttek. Nem maradt a' városban ép ablak; minden élőfák gyökerestől kiszaggattak 's a' kertek rettentő módon elpusztítottak. Hertzeg Ghikának múltató kastélyában egy új fal a' szélvész által ledöntetvén, tizenhat embert temetett el. Tsak itt a' városban több kárt tett a' szélvész három millio piaszternél.

Egynehány héttel ez előtt itt Bukarestben és a' közellévő némelly helységekben is veszedelmes ragadó és dögleletes nyavalya ütötte ki magát, melly megvísgáltatván úgy találtatott, hogy az valósággal napkeleti pestis nome. De ez ellen olly hatalmas megakadályoztató eszközöket vett elő az Orosz Kormány-szék, hogy az azolta szembetünöleg szünni kezd.

### Jóniai Szigetek.

A' Corfui Újság Jun. 21-dikéről ezeket írja: Ezen hónap 15-dikén érkezett ide a' Nagy Britanniai línea hajó Asia, és azon Vice Admirális Codrington. Máltából négy nap alatt jött a' hajó ide. Dél előtt 11 óra felé Woodford General Major az egész Generálisti Tiszti Karral a' kiszállás helyére ment köszöntésére a' V. Admirálisnak, ki a' Rórmányszéki palotánál szállott ki a' partra, mellynek nagy gráditsánál Ó Excellentiája a' Lord Fő Commiszárius által fogadtatott.

Ugyantsak a' Corfui Újságban olvasuk, azt az Eginaei tudósítást, hogy a' Törökök az Ásiai partokról próbát tettek Számós szigetére kiszállani; de mint-hogy a' Szigetbeliek segítségére Miauli Admirális a' Hellás fregáton egy Korvettel együtt jókor ott termett, a' próbátétel a' Törökökre nézve igen rosszúl ütött ki, mert ezer ötszáz embereket, a' kik előre kiszállottak a' Számós szigetbeliek elfoglák. Igaz, hogy a' tsatában a' görög Korvett úgy öszvelövdöztetelt, hogy végre elsüllyedt, de a' rajta lévő emberek szerentsésen és mind megszabadítottak. — Athenében a' Törökök és Görögök között tsatára került a' dolog. Emezek a' várost már el is foglalták; de az Akropolisi ágyúzó sántzokból keményen tüzelvén rájok a' Törökök, kén-telenek voltak a' várost elhagyni. A' vá-

rost azonban szorosán körül fogták. Az Akropolisból naponként sok Török szökevények mennek által a Görögökhöz, úgy hogy ezek szükségesnek tartották a szökevények számára Contumácz házakat rendelni. — Jun. 7-dikén Görög Ország Praesidense, késértelve Trikupi Státus Titoknok, Capodistrias Viario és a két Manrocordato által Monastiribe ment, hogy a Püspökökkel, kiket a Nagy Ur parantsolatjára a Patriarka küldött Görög Országba, beszéljen.

Ugyan ezen Ujság Görög Országból hivatalos irásokat közöl, mellyekből kitetszik, hogy Módonban a pestis nagy pusztulást tesz, és az az eleség szűke miatt, melly a kikötőhelynek bezáratása által, még mind szűkebb lesz, még inkább el fog hatalmazni.

Ezen Görögországi hivatalos irások szerint, Görög Ország Praesidense ezt parantsolja: Minthogy Görög Ország Kormányzékének az a szándéka, hogy Attikát és Athenének Akropolisát az ellenségtől vissza vegye, és az már erre nézve egy tábornok is állított; de a melly annak végre hajtására mind addig elégtelen; míg az ellenség a tenger felől elegendő eleséggel segíttethetik: ezen tekintetből, mivel ennek megakadályoztatására csak az Attikai tenger partot zárva tartani nem elég, azt rendeljük, hogy az Attikai tenger széleken kívül egész Euboea (Negro ponte) és a Voloi öböl hajóink által bérekesztessék, 'sa't. 'sa't.

A Görög Státus Titoknokság egy kerülő írást bocsátott ki, mellyben minden Városok és helységek Felsőégeit arra inti, hogy a pestis elterjedésének meggátolására legnagyobb figyelmet fordítsanak. Ezen Kerülő írás így szól: A Módonban kiütött pestis; melly az ellenségtől megszabadított némelly Görög birtokokban is már mutogatta magát, a ne-

vezett Módonban az ellenséges seregek között mind inkább inkább kezd dühösködni. A Kormányzékhez jött tudósítás szerint, ottan Máj. 22-dikéig naponként 20—50 embert ragadott el ez a dögleletes nyavalya. A veszedelem nagy volta arra kényszerítette Ibrahim Basát is, hogy a kikötőhelybe egy hajóra vette magát. Ehez képest szükséges, hogy ezen gonosz eltávoztatására a Felsőégek legnagyobb vigyázással legyenek.

### Portugallia.

Párisban kihirdettetett Lisbonai levelek szerint, az úgy nevezett Lemagói Cortesek, mellyeknek tagjait Dom Miguel gyűjtötte össze, Jun. 17-dikén ezt a végzést hozta: hogy Dom Pedro-nak semmi jussa nints a Portugalliai koronához, és Dom Miguel az atyának VI-dik Jánosnak igazságos örököse az Uralkodásban. Arra az esetre pedig, ha Dom Miguelnek törvényes maradvány nem lennének, a Beirai Kir. Herceg aszszony, Don Pedro Spanyol Infansnak özvegye, ki most a fivérével együtt Spanyol Országban van, neveztetik ki a Portugalliai Koronára örökösnek. Azt végezték egyszersmind a Cortesek, hogy ez a meghatározás még most csak titokban tartassék. — De a végzést jobban titokban kelle vala a Cortesek tagjainak tartani, hogy a Párisi Ujságok ki ne hirdelhették volna.

Pamplona Generális, ki Lisbonához közel a jószágában tartózkodott, elfogatott. A politzia Almeida Urat is, ki akkor, midőn a Portugalliai Constitutio kihirdettetett, külső Minister volt, mindenütt nyomozta; de ő Jun. 17-dikén egy gőz hajón Angliába ment.

Galatea nevű Anglus fregát Lisbonához érkezett.

**E l e g y e s D o l g o k.**

Odessából írják Jun. 30-dikán, hogy Anapa vára, Ásiában a' fekete tenger parton, feladta magát.

A' Párisi Monitör írja: hogy az Oláh Országi Díván egy írást nyújtott be az Orosz Tsászárnak, mellynek foglalatja oda megy ki, hogy ezt a' tartományt az ő hatalmas pártfogásába ajánlják, 's oda láttatik tzelozni, hogy Oláh Országot Birodalmával egyesítné. De a' Tsászár, kívánván mérsékeltt kívánságának új bizonyosságát adni, az ajánlást szépen kikerülte.

**Magyar Ország.**

Nagy-Ranisáról Sz. Iván Hav. 29-kén Az emberi szeretet', hív Barátság', és érdem' megismerés' legszentebb, de egyszersmind legfájdalmasabb kötelességet tellyesityük, a' midőn Nagy Érdemű Tekintetes, Nemes, Somogyi János Úrnak e' folyó Esztendőben Szent Iván Havának 28-kán éjféle két órakor Eletének 64-dik Esztendejében minden ereitől megfosztó Forró Hideglelésben történt váratlan gyászos Halálát közöljük, azért is, hogy mennyire az igaz, őszintes Embernek Fedhetetlen élete valaminth minden hol: úgy a' mi Vidékünkön is mély hényomást téssen, kijelentsük.

Képzeltetetlen vala az artzákrolleolvasható szomorúság, és megilletődés, mellyet ezen ártatlan lelkű Férfiúnak halála a' mi városunk' jó lakosaiban okozott. De nem is ok nélkül, mert ezen érdemekkel telyes elhúnyt ember 18 esztendeig folyvást városunknak fáradhatatlan Tanácsosa lévén, 1825, 1826, 1827 Esztendőkben Bírói Hivatalra hosszú érdemeire nézve emeltetvén, mindeneknek a' valódi igazságot a' legkevesebb vizsgálódások nélkül mindenek megnyugtására kiszolgáltatni szeretettel, és szelidséggel igyekezett. Mi tsuda tehát, ha az ő ártatlan bánása' módjával mindnyá-

junk' szeretetét magára vonta, és érdemeinek a' két Magyar Hazában lévő elterjesztésére bennünket rábirt. E' folyó Esztendőben Bírói Hivataláról egészen lemondott, de ismét Tanácsosnak választatván, előbbeni Tiszti kötelességeit minden élemedetsége mellett, a' köz haszon végett szívesen, 's pontig végezte, 's így nálunk a' szívekben ditséretes billeget hagyott.

Hideg tetemei ugyan Sz. Iván Havának 29-dik Sz. Péter, és Sz. Pál Apostolok Napján dél utáni ötöd fél óra tájban a' közönséges Temetőbe, hová kívánkozott életében, késértettek igen nagy számú gyülekezettől, a' szomorú gyászos pompáját nevelte a' Kegyes Oskolák Rendje által kormányoztató Ifúságnak Tanítóival együtt, zokogó Tanácsos Társ Uraknak; és más Uri Személyeknek többnyire siránkozóknak késérése; a' Temetést vezetvén Nagyon Tisztelendő Gáspár Pacificus a' Szent Ferentz' Szerzetének Érdemes Elöljárója, és Helybéli Pléhániának szeretett Administrátora. — Nints tehát már többé Somogyi Jánosunk, mert a' Föld a' közös Anya bévette keblébe, de még is hogy némelly nemesen érző Verselőkkel fel kiáltánk, háládatos emlékezet végett azt mondjuk:

„Nem, nem, nem halsz meg, 's nem sorvadsz sírban egészen,

Mert:

Holtod után fön fog lenni örökre neved.“

A' pénz folyamát Július' 10-dikén;

közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 95 11/16  
Az 1820-béli sorsosok, 151 1/4  
Az 1821-béli hasonlók, 122 1/2  
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 45 1/2 for. keltek, mind Conv.  
A' Bank-Altziák keltek 1082 forinton Conv. Pénzhen.

**H i r d e t é s.**

Az Ausztriai Nemzeti Bank Directioja ígérete szerint hivatalosan közli a' közelebbi Június utolsó napján eltelt Fél Esztendőről a' kézen forgó Einlö sun gs- és Anticipations-Schein Bankó tzedulák mennyiségét. Béts Július 1 napj. 1828.

Steiner Menyhárt  
Bank-Gubernatori-Helytartó  
Báró Eskeles Bernhard  
Bank-Director  
Berger Thaddeus  
Bank-Director.

**Szám-adás a' kézen forgó Bankó-tzedulákról.**

|                                                                                                   |            |                   |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------|------------|-------------------|
| Dec. 31-kén 1827 kézen-forgott                                                                    | forint     | 88,072,813 forint |
| A' régi rongyos Bankó tzedulák betserelésére újak készültek                                       | -          | 5,012,252 forint  |
| Ellenben a' f. E. Június 30-káig bé váltott 's megégetett Papiros-pénz tészen 11,000,000 for.     |            | 95,085,045 forint |
| Még égetni való készen van ismét - - - 11,257,875 for.                                            |            |                   |
| Öszveséggel - - - - -                                                                             | 21,257,875 |                   |
| Rivévén innen a' Dec. 31-kén 1827 mint Megégetni való, Szám-adásba tett Summát, úgymint           | 11,640,025 |                   |
| Marad                                                                                             | 9,597,850  |                   |
| Rivévén azon új Bankó-tzedulákat is, mellyek a' régi-<br>iek be tserelésével ki adódtak, úgymint: | 5,012,232  | 14,610,812 forint |
| Kinn van e' szerint, mint köz kézen forgó papi-<br>ros pénz - - - - -                             | -          | 78,474,965 forint |

Ki adta Bétsben Jun. 30-kán 1828 az Ausztriai Priv. Nemzeti Bank Szám-tartó-Hivatala

Salzman Ferentz  
Fő Számtartó  
Litomisky Maximilián  
Szám-tartó.

A' Gabonának ára; Po'sonyi mérő szerint, Váltó Tzedulában.

Tiszta Búza: Kétszeres: Rozs: Árpa: Zab: Kukoritza:  
Pesten, Julius 4-dikén: 7 f. 10 kr. 5 f. 20 kr. 4 f. 20 kr. 3 f. — kr. 2 f. 8 kr. — —  
Miskóltzon, Jun. 14-kén: 7 f. 30 kr. 7 f. — kr. 6 f. 15 kr. 4 f. 37 kr. 2 f. — kr. 5 f. — kr.  
Veszprémb. Jun. 15-kén: 6 f. 40 kr. 4 f. 35 kr. 4 f. 25 kr. 3 f. 5 kr. 2 f. 21 kr. 3 f. 50 kr.  
Zágrábban, Jun. 14-kén: 7 f. 30 kr. 6 f. 8 kr. — — 3 f. 40 kr. 2 f. 30 kr. 3 f. 55 kr.

Szerkeztető és Riadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Landstrasse Nro 66.)

Nyomatató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)